



farní občasník



farnosti u kostela sv. Bartoloměje
Brno-Žebětín a Kohoutovice

č. 39, březen, duben 2026

Slůvko
duchovního správce:



Milí farníci,

jako úvodní slovo tohoto čísla našeho občasníku bych vám chtěl nabídnout pozvání na kurz Obnovy v Duchu svatém podle P. Ernsta Sieverse, který by se, dá-li Pán, měl uskutečnit brzy i v naší farnosti.

O vzniku a podobě tohoto kurzu zde psát nebudu, protože v tomto čísle se jej bude týkat ještě další příspěvek. Chtěl bych vám pouze nabídnout jedno mé vlastní svědectví – jako motivaci.

S duchovní obnovou podle P. Sieverse mám sám zkušenost z jiných farností, kdy jsem při jednom z večerů sloužil svátostí smíření. Naposled to bylo před asi dvěma lety v (téměř sousední) farnosti Rosice u Brna. A mohu říci (bez hazardu s prozračením zpovědního tajemství), že to bylo jedno z nepožehnanějších zpovídání, které jsem kdy za patnáct let svého kněžství zažil. Působení Božího Ducha bylo opravdu rozpoznatelné – u penitentů jsem vnímal vystoupení z letité zvykovosti ve víře, odvahu pojmenovat a odevzdat Pánu dlouhodobé problémy v životě i ve vztazích, opravdové odhodlání k obrácení a návratu do Boží náruče. A navíc u toho panovala velmi radostná atmosféra, která je rovněž neklamnou známkou přítomnosti Ducha svatého.

Milí farníci, pokud by uspořádání ‚Sieverse‘, jak se mu zkráceně říká, nepřineslo v naší farnosti nic jiného než toto, bude to víc než dost. Tak vás ještě jednou srdečně zvu!

Do celé postní doby srdečně žehná

+ váš otec Jiří.

**Informace o blahořečení
Jana Buly a Václava Drboly**
najdete na farním webu a letáčích v kostele.

Velikonoce 2026



*Bohoslužby velikonočního tridua se konají
ve farním kostele:*

- 2. 4. Zelený čtvrtek** 18:00, do cca 19:30 adorace v Getsemane
- 3. 4. Velký pátek** 18:00
- 4. 4. Bílá sobota** od 8:00 adorace u Božího hrobu, 19:30 vigilie

Když zvony odletí do Říma

Starobylá tradice velikonočního klapání nebyla v Kohoutovicích přerušena ani v době totality a dokonce v omezené míře proběhlo i za covidu. Pomůžete ji udržovat? Uvítáme všechny věkové kategorie. Můžete si vzít vlastní řehtačku, klapačku, trakač..., nebo vám půjčíme erární. Sraz před kohoutovickou kaplí vždy 5 minut před začátkem:

Zelený čtvrtek 2. 4. v 20:00;

Velký pátek 3. 4. v 7:00, 12:00, 15:00 a večer v 20:00;

Bílá sobota 4. 4. v 7:00 a 12:00.

*Mimořádná příležitost ke svátosti smíření
před Velikonocemi*



Kohoutovice: sobota 21. 3. v Domku zpovídá od 15 do 17h o. Jiří.

Žebětín: neděle 22. 3. v kostele zpovídá od 14:30 do 16:30 o. Jiří.

Můžete využít také stálou zpovědní službu u kapucínů ve všední dny 9:00 – 16:30.



Farní bazar se koná týden před Velikonocemi 27. - 29. března 2025 v Domku Sv. rodiny. Ve středu 25. a čtvrtek 26. března od 18 do 20 h lze přinášet pánské, dámské a dětské oblečení a obuv, případně další věci podle seznamu na webu nebo lístcích v kostele.

Prostor chystáme a věci třídíme ve čtvrtek 26. března od 18.30. Úklid Domku musí tentokrát z organizačních důvodů proběhnout v neděli 29. března už od 12:00. Organizační tým jako každý rok prosí o **výpomoc**, letos zvláště při úklidu v neobvyklou dobu. Vaše dotazy ráda zodpoví Petra Doffková, tel. 604 240 107, e-mail petra@doffek.cz.

Jak naložíme s vybranou částkou? 6.500 Kč zajistí na rok vzdělání a jedno teplé jídlo denně naší adoptivní dceři Alexandře z Haiti. Prostředky vybrané navíc pošleme otci Volodymyrovi Prodancovi do ukrajinského Bohdanu na projekt Jídlo pro vojáky na frontu. Pán ať odplatí všechny vaše dary!

Pozvánka na brigádu



Letos společná jarní brigáda proběhne v termínu **čtvrtek navečer 30. 4. – neděle 3. 5.** Pán Bůh zaplať za Váš zájem o toto společné dílo. Prosíme o nahlášení se dopředu, abychom mohli vše dobře naplánovat. Přihlašovat se můžete nejpozději do 26. 4. vyplněným formulářem na www.karolinka.kaplekohoutovice.cz. Neváhejte informace o této brigádě předat všem, kteří by se chtěli zúčastnit, mohou jet i rodiny. Veškeré detaily jako je jídlo, odjezdy, náradí, materiál atd. vyřešíme blíže před akcí společně s přihlášenými brigádníky. V případě jakýchkoliv dotazů se obraťte na kontakt níže.

Za SKM Adam Vošmera,
tel.: 606 109 402

Máte knihovnu? A mohla bych ji vidět?

Žebětínská farní knihovna obsahuje asi 650 titulů, převážně darů. Najdete v ní především knihy k rozvoji duchovního života, knihy o výchově, rozhovory, životopisy, pár cestopisů, beletrii, knihy pro děti včetně komiksů a našla by se i nějaká poezie. Většina fondu staršího data vydání je umístěna ve dvou skříních v sakristii. Výběr novějších knih i těch, které korespondují s aktuálním obdobím liturgického roku, je vystaven v otevřené skříňce v boční kapli kostela. Tady je možné si knihy samoobslužně vypůjčit kdykoliv, když je kostel otevřený. Pokud budete chtít prozkoumat, co skrývají obě skříně, ráda vám jejich obsah zpřístupním, anebo vám pošlu seznam všech knih na e-mail. Webový katalog je ve fázi přípravy. Pokud sháníte jakoukoli knihu k půjčení, třeba i pro vaše blízké, kteří jsou nemocní nebo nechodí do kostela, neváhejte se na mě obrátit.

Kateřina Roháčová,
rohacova.katerina@seznam.cz, +420 607 776 095

Nová funkce online katalogu kohoutovické farní knihovny

Na webu farnosti jsme pro vás připravili modernější podobu katalogu kohoutovické knihovny, kde nyní můžete vybírat tituly i podle jejich obálek a anotací. Novinkou je **AI asistent**, který vám na požádání doporučí konkrétní knihy z naší sbírky podle tématu, které vás zajímá. Celý systém zatím běží v testovací verzi jako inspirativní pomůcka, přičemž podrobné informace o knihách čerpá z portálu Databáze knih. Věříme, že vám toto vylepšení usnadní cestu k vaší příští četbě.

Pod záložkou knihovny na farním webu najdete odkazy na původní i modernější katalog.

M. Kyseláková, A. Bárta, Z. Hrabovská
knihovna@kaplekohoutovice.cz



V **sobotu 23. května** navštívíme baziliku sv. Prokopa v Třebíči, barokní perlu Vysočiny kostel sv. Markéty v Jaroměřicích nad Rokytnou a Pamětní síň P. Jana Buly v Lukově. Společný oběd bude možný i v bezlepkové nebo bezmasé variantě. Přihlašování je na archy v kostele nebo formulářem na farním webu, zálohu 300,- Kč na osobu bude nutné uhradit nejpozději do 10. května hotově v sakristii, nebo QR kódem. Pokud by finanční důvod byl jedinou překážkou vaší účasti, neváhejte se ozvat pastorační asistentce Petře Doffkové: tel. 604 240 107, e-mail petra@doffek.cz.

Nezbedův humor

*Ve škole: „Tento úkol za tebe napsala maminka, že ano?“
„Ano. A já jsem za ni zase oškrábal brambory.“*

Farní inzerce



Na farním webu, v sekci „Farní život“ pod záložkou „Další aktivity“, je **prostor pro zveřejňování nabídek a poptávek**. Tento systém je určen k vzájemné pomoci a sdílení, a to výhradně pro věci a služby, které nejsou komerčního nebo odpadového charakteru.

V rámci této inzerce bude možné nabídnout nebo požadovat například nepotřebnou funkční skříň, náradí, doprovod nemohoucího k lékaři, donášku nákupu či jiné drobnosti a služby. Za kvalitu nabízených věcí odpovídá inzerent. Cílem je podpořit komunitní spolupráci. Vzájemný kontakt mezi nabízejícími a poptávajícími bude zajišťovat koordinátor, aby se předešlo nedorozumění nebo zneužití.

Imprimatur:
vychází se schválením duchovního správce ☺

Co nás čeká?

březen

ne **1. 3.** Sboreček Ž
po **2. 3.** F-klub Ž
ne **8. 3.** Sbor mladých K
čt **12. 3.** adorace K
čt **12. 3.** pastorační rada farnosti Ž
so **14. 3.** postní duchovní obnova K
po-pá **16. – 20. 3.** o. Jiří kněžská pouť do Arsu
st **18. 3.** Betálné klub K
ne **22. 3.** informační schůzka o duchovní obnově
podle E. Sieverse
st **25. 3.** přímluvná modlitba Ž
pá-ne **27. – 29. 3.** farní bazar K

duben

st **1. 4.** Betálné klub K
čt **9. 4.** adorace K
ne **12. 4.** Sbor mladých K, Sboreček Ž
st **15. 4.** Betálné klub K
so **18. 4.** Diecézní ministrantská pouť do Rajhradu
st **29. 4.** přímluvná modlitba Ž, Betálné klub K

výchled

Brigáda na Karolince, **30. 4. – 3. 5.**
Farní pouť, **23. 5.**
Noc kostelů, **29. 5.**
Slavnost prvního sv. přijímání, **31. 5. K, 7. 6. Ž**
Blahořečení J. Buly a V. Drboly, **6. 6.**
Farní víkend, **12. – 13. 9.**

O farních akcích informujeme na farním webu **www.farnostzebetinkohoutovice.cz**, případně Facebooku a Instagramu. Můžete si přidat farní kalendář do Google kalendáře nebo dostávat ohlášky e-mailem, napište pastorační asistentce Petře Doffkové. Pastorační plán farnosti s důležitými daty do června 2026 je ke stažení na webu.

Upozorňujeme také na web **www.dekanstvi.cz**, kde najdete zajímavé informace a pozvánky nejen z brněnského děkanátu, ale přehledně ze všech dvaceti děkanství brněnské diecéze.

Seminář Život v Duchu podle P. Ernsta Sieverse

Kdo žízní, ať přijde ke mně a pije, řekl Ježíš před téměř dvěma tisíci lety. Tato výzva platí i pro nás – tedy pokud se my sami počítáme mezi ty, kdo žízní po hlubším a osobnějším vztahu k Bohu, po plném životě s ním. Jako pomyslné vědro k bezodné studni darů, které pro nás Bůh připravil, se nám nabízí desetitýdenní Sieversův seminář Obnovy v Duchu svatém, který vzešel z hnutí Charismatické obnovy. Pro mnohé z nás není Obnova v Duchu svatém žádnou novinkou a mnozí ji už absolvovali v některém ze společenství či komunit, a to i v jiném formátu, než je ten od P. Ernsta Sieverse. Nicméně obnova prožívaná v domácím farním společenství má přece jen ještě další rozměr a jiné „grády“. Svědčí o tom i množství se zprávy o pořádání obnovy v různých farnostech, publikované tu a tam v diecézním zpravodajství Katolického týdeníku.

Cílem Obnovy v Duchu svatém je začít žít s Bohem v tom nejužším možném vztahu a spojit s ním svůj život. Bůh totiž po ničem jiném netouží. Jak dobře víme, nabízí nám bezpodmínečnou lásku a přijetí, bez ohledu na množství a závažnost našich hříchů. Nestačí to ale jen vědět, je třeba to začít žít. Těch deset týdnů obnovy je pouze startovní čarou. Na ní je třeba nejprve s důvěrou odevzdat Bohu stará a neuzdravená vnitřní zranění, odpustit druhým i sobě a následně také přijmout odpuštění ve svátosti smíření. To vše proto, abychom mohli prožít křest v Duchu svatém, své osobní Letnice – tedy nic menšího, než prožili apoštolové ve večeřadle při prvním seslání Ducha svatého. Nutno dodat, že křest v Duchu svatém není další svátostí ani žádnou jinou svátost nenahrazuje. Není to ani prázdný magický úkon. Je to jedinečné osobní setkání Boha s konkrétním a jedinečným člověkem. Možná se přece jen zeptáte: Je vůbec něco jako křest v Duchu zapotřebí, když už přece žijeme jako křesťané svátostným životem? A není to náhodou jen nějaká „vylepšující nadstavba“ pro ty „elitní, skutečně zbožné a promodlené křesťany“, kteří už mají připravenou svatozář a kamenný podstavec na sochu, a tím pádem to nemůže být nic pro „normálního“ křesťana? Není. Bůh zve každého z nás

k blízkému vztahu, i když nikoho nenutí. A jaký to celé bude mít efekt? Změní se po obnově něco zásadního v našich životech? To si pište, že změní. Záleží však také na tom, kolik dáme Bohu prostoru ve svém životě a jak necháme Ducha vanout a proměňovat nás zevnitř. Troufám si proto tvrdit, že rozdíl „před“ a „po“ bude zcela jistě patrný. Mimochodem: každý přece ví, jaký je rozdíl mezi drátem, který je pod elektrickým proudem, a drátem bez proudu... *Pojďte a uvidíte!*

Obnova v Duchu svatém podle P. Ernsta Sieverse obsahuje deset setkání v deseti týdnech. Obsahují přednášky a diskusní skupinky. Zvláštní důraz je kladen na individuální četbu Písma. Kdo chce o semináři Obnova v Duchu svatém vědět ještě víc, ať přijde 22. března na setkání s pořadatelem semináře ve farnosti v Brně Řečkovících. Anebo si lze ve farní knihovně půjčit knihu *Křest v Duchu svatém*, která obsahuje podrobnější informace. Rádi budeme také sdílet svědectví těch farníků, kteří již obnovou v Duchu svatém prošli.

Zde je první:

Hledám si cestu, jak se setkat s Bohem, jak cítit Boží přítomnost. A kurz mi dal některé nové směrovky, kde a jak hledat. Tak hledám. A vždycky, když se ztrácím, objeví se další šipka. Lidi z kurzu mě posílili v naději i metodě. (Bětka Laudátová)

Kromě již zmíněné knihy *Křest v Duchu svatém* je v postní době zvláště aktuální kniha Roberta Bergmana *Dobrá zpověď nad zlato*. Jako postní četbu lze doporučit také vtipné a moudré fejetony Štěpána Smolena shrnuté v knize *Pominuté chvály*. Je s podivem, co všechno může být předmětem chvály (třeba *Chvála neznabožek, Chvála strašení peklem* či *Chvála poněkud ostřejších výrazů*). Z životopisů a svědectví je hodna pozornosti jednak kniha o životě a působení brněnského kněze P. Stanislava Krátkého, kterého ti starší z nás ještě pamatují, a rovněž kniha *Ježíši, postarej se ty!* o životě italského kněze a autora novény odevzdanosti P. Dolinda Ruotola.

Irena Veselá